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Шановні учасники конференції! 

 
Вітчизняна наукова спіль-

нота повинна «тримати руку» 

на пульсі світової науки, не-

зважаючи на об’єктивні труд-

нощі сьогодення. Навпаки, із 

огляду на перспективу майбу-

тнього життя вченим слід ро-
зширювати власні творчі здо-

бутки та знайомити суспільст-

во з результатами своєї дослід-

ницької діяльності. Щорічно, 

незважаючи на стан соціаль-
но-політичної ситуації, в краї-

нах виникають різноманітні 

об’єктивні біологічні проблеми, 

які потребують уваги та не-

гайного вирішення, оскільки 

часто загрожують не лише добробуту тварин, але й самої лю-
дини.  

Наукові конференції – це спосіб розширити горизонт 

професійної обізнаності вчених, розвинути креативне мис-

лення, зробити перші кроки у царину науки для початківців.  

Колектив факультету ветеринарної медицини Поліського 
національного університету вже 35 років сторожко стоїть на 

лінії охорони здоров’я тварин і людини. Наші випускники 

ефективно працюють у державних і приватних установах Ук-

раїни та інших країн світу.  

В ці ювілейні для нас дні ми розпочинаємо роботу між-

народної науково-практичної конференції «Сучасний стан ро-
звитку ветеринарної медицини, науки і освіти». Ми щиро ві-

таємо гостей та сподіваємось на цікаву, активну працю моло-

дих вчених і здобувачів вищої освіти різних рівнів, що збага-

тить їх досвід і дасть новому поколінню упевненості у своїх 

силах під час проведення нелегкої дослідницької роботи. 
Бажаю результативної роботи всім учасникам і допові-

дачам! 

 

 

Декан факультету ветеринарної медицини Поліського 

національного університету, кандидат ветеринарних наук, 
доцент Ревунець Анатолій Степанович.  
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ПАТОЛОГО-АНАТОМІЧНА ТА МОЛЕКУЛЯРНА 
ДІАГНОСТИКА ВІРУСНОЇ ГЕМОРАГІЧНОЇ 

ХВОРОБИ КРОЛІВ  
 

Царенко Т. М., Папченко І. В.,  
Антіпов А. А. – к. вет. н., доценти 

Білоцерківський національний аграрний університет, 
м. Біла Церква 

Корнієнко Л. Є. – д. вет. н., професор 
Державний науково-дослідний інститут  

з лабораторної діагностики та ветеринарно- 
санітарної експертизи, м. Київ 

 
Вступ. Вірусна геморагічна хвороба кролів 

(ВГХК) (англ. Rabbithemorrha gicdisease – RHD) є ви-
сококонтагіозною формою вірусного гепатиту кро-

лів з високою летальністю. Хвороба вражає домаш-
ніх кролів та інші підвиди європейських кролів 
Oryctolagus cuniculus і поширена на території Укра-

їни. Рівень смертності кролів за спалаху ВГХК за-
звичай коливається від 70 до 100 відсотків. Збуд-

ником хвороби є вірус геморагічної хвороби кролів 
(англ. Rabbithemorrha gicdiseasevirus – RHDV) роду 
Lagovirus родини Caliciviridae. Епізоотологічне зна-

чення мають три штами вірусу геморагічної хворо-
би кроликів – RHDV і RHDVa (перший тип) та 

RHDV2 (другий тип). Штам RHDV2 вперше був ви-
явлений у 2010 році у Франції, він також викликав 
хворобу, але демонстрував відмінні генетичні, ан-

тигенні та патогенні особливості від відомих раніше 
штамів першого типу, також вражав кролів, попе-

редньо вакцинованих проти геморагічної хвороби 
першого типу, переважно молодняк. З тих пір 
RHDV2 поширився у Європі, а також у Австралії та 

США. Діагноз на ВГХК ставиться комплексно, на 
основі епізоотологічних даних, клінічних ознак, по-

https://en.wikipedia.org/wiki/Lagovirus
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смертного розтину та потребує лабораторного підт-
вердження.  

Мета роботи. Апробувати комплексне викори-

стання патолого-анатомічних та молекулярних ме-
тодів діагностики вірусної геморагічної хвороби 
кролів. 

Матеріали та методи досліджень. Матеріа-
лом для дослідження були трупи кролів, які посту-

пали на факультет ветеринарної медицини БНАУ з 
метою постановки посмертного діагнозу. Розтин 

трупів проводили у секційному залі факультету 
складаючи протокол розтину. Молекулярну діагнос-
тику здійснювали у Науково-дослідній лабораторії 

новітніх методів (ІФА та ПЛР) БНАУ.  
Для постановки полімеразної ланцюгової реак-

ції використовували РНК, яку ізолювали з печінки 

від трупів кролів за допомогою набору Pathogen Kit 
(Indical Bioscience, Німеччина). На першому етапі з 

ізольованого РНК отримували кДНКза допомогою 
протоколу з Thermo Scientific RevertAid Reverse 
Transcriptase (#EP0441) (США). Для ампліфікації 

використовували протокол на основі комерційного 
ПЛР-міксу OneTaq NEB Quik Load Master 
Mix(#M0486) (New England Biolabs, США). В реакції 

використовували пару праймерів для ідентифікації 
генів збудника ВГХК спільних для першого і другого 

типу (RHDV-F/RHDV-R) та пару праймерів специ-
фічних лише для другого типу вірусу 
(Fra109F/Fra567R), відповідно рекомендацій Рефе-

ренс-лабораторії МЕБ з геморагічної хвороби кролів 
(Istituto Zooprofilattico Sperimentale Della Lombardia 

E Dell'emilia Romagna "BrunoUbertini", Brescia, Іта-
лія). Детекцію результатів ампліфікації проводили в 
2% агарозному гелі з додавання етідія броміду в 

ультрафіолетовому світлі. Для контролю довжини 
цільового фрагменту у гель вносили маркер молеку-
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лярної маси від 1517п.н. до 100 п.н. з кроком у 100 
п.н. (NewEnglandBiolabs, США) (NEB #B7025). 

Результати досліджень. Підозру на вірусну 

геморагічну хворобу кролів встановлювали за вияв-
лення під час розтину трупів кролів наступних па-
толого-анатомічних ознак. Легені нерівномірно по-

фарбовані сірувато-рожевого кольору із крапчасти-
ми і плямистими крововиливами під плеврою, на-

повнені кров’ю, набряклі, при натискуванні із бро-
нхів виділяється пінистий ексудат. Стінки трахеї, 
носових порожнин різко геморагічні, просвіт трахеї 

й гортані заповнений червонуватою пінистою ріди-
ною. Печінка різко наповнена кров’ю, збільшена, 

щільної консистенції, краї загострені, іноді під кап-
сулою виявляли крапкові геморагії. Слизова жовч-
ного міхура шорстка, іноді відшаровувалася. Селе-

зінка була в 1,5–3 рази збільшена, набрякла, темно-
вишневого кольору. Нирки різко кровонаповнені, 
червоно-брунатного кольору, збільшені в кілька ра-

зів від норми. Лімфовузли соковиті, сірувато-
рожевого або червоного кольору без  істотної зміни 

розміру. Серце заповнене великою кількістю чорно-
червоної крові, збільшене в об’ємі, стінки шлуночків 
розтягнуті, стоншені, ніздрюватої консистенції, чи-

сленні точкові й плямисті крововиливи під епі- і ен-
докардом. Катаральне запалення в шлунково-

кишковому тракті, крововиливи в дванадцятипалій 
і прямій кишках, відшарування слизової оболонки 
шлунку. 

ПЛР-дослідження проб печінки від таких тва-
ринз праймерами RHDV-F/RHDV-R виявляли спе-
цифічний фрагмент ДНК довжиною 348 п.н., що 

підтверджувало присутність у патматеріалі вірусу 
геморагічної хвороби кролів, а відсутність специфі-

чного фрагменту довжиною 481 п.н. за викорис-
тання праймерів Fra109F/Fra567Rвказувало, що 
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вірус є вірусом геморагічної хвороби кролів першо-
го типу.  

Висновки: патолого-анатомічний розтин є ва-

жливим методом посмертної діагностики ВГХК. Мо-
лекулярно-генетичне дослідження є ефективним 
методом підтвердження діагнозу на ВГХК за підо-

зри встановленої на основі епізоотологічного дослі-
дження, клінічних ознак та патолого-анатомічного 

розтину. Перспективним є продовження молекуля-
рного моніторингу поширеності в Україні вірусної 
геморагічної хвороби кролів 1-го та 2-го типів. 

 
 

ОСОБЛИВОСТІ ПОШИРЕННЯ НЕМАТОДОЗІВ 
ТРАВНОГО ТРАКТУ СЕРЕД СОБАК РІЗНОГО ВІКУ 

 
Чекалін І. Ю. – магістр 

Бахур Т. І. – к. вет. н., доцент 
Білоцерківський національний аграрний  

університет, м. Біла Церква 

 
Вступ. Комплекс соціальних та гуманітарних 

проблем в Україні від початку 2020 р. призвів до 
зростання числа домашніх собак і котів у родинах. 

Однак, власникам домашніх тварин не варто забу-
вати, що це не лише розрада у важкі часи, але й 
відповідальність – моральна та матеріальна. І забез-

печення собак адекватною протипаразитарною 
профілактикою є початковою умовою здоров’я тва-

рин та їх власників.  
Мета роботи. Установити зараженість собак 

різних вікових груп збудниками нематодозів шлун-

ково-кишкового тракту для визначення якісних та 
кількісних особливостей інвазування. 

Матеріали і методи досліджень. Досліджен-

ня було проведено впродовж липня–вересня 2022 р. 


